Installation
Instructions

Built-In
Dishwasher

If you have questions, call 800-944-9044(US), 800-245-8352(Canada) or visit our website at:

www. Frigidaire.com
BEFORE YOU BEGIN IMPORTANT— The dishwasher
Read these instructions completely and MUST be installed to allow for future removal from
carefully. the enclosure if service is required.

"VI PO RTANT — Observe all

governing codes and ordinances.

* Note to Installer — Be sure to leave these instructions
for the consumer’s and local inspector’s use.

* Note to Consumer — Keep these instructions with your
Owner’s Manual for future reference.

« Skill Level — Installation of this dishwasher requires
basic mechanical and electrical skills. Proper
installation is the responsibility of the installer.
Product failure due to improper installation is not

covered under the ELECTROLUX Appliance Warranty.

e Completion Time — 1 to 3 Hours. New installations
require more time than replacement installations.

If you received a damaged dishwasher, you should
immediately contactyour dealer or builder.

FOR YOUR SAFETY

Read and observe all CAUTIONS and WARNINGS
shown throughout these instructions. While performing
installations described in this booklet, gloves, safety
glasses or goggles should be worn.

llln WARNING

To reduce the risk of electrical shock, fire,

or injury to persons, the installer must
‘ ensure that the dishwasher is completely

enclosed at the time of installation.

READ CAREFULLY.
KEEP THESE INSTRUCTIONS.




Installation Preparation

PARTS SUPPLIED:

O Two #8 Phillips flat head wood screws, 5/8" long
to secure dishwasher to underside of countertop
(in literature package).

[J Two Phillips head, color matched toekick screws
(in literature package). 4 Wood Screws

MATERIALS YOU WILL NEED : © =)
O Ferrule, compression nut and 90° Elbow (3/8'NPT external %
o 0 &
thread on one end, opposite end sized to fit water supply)

Hand Wire Nuts (3)
90° Elbow, YO Thread
Ferrule and alve Seal Tape

[ Thread seal tape
O UL Listed wire nuts (3)

Compression Nut

Materials For New Installations Only:
[J Air gap for drain hose, if required

[J Waste tee for house plumbing, if applicable

[J Electrical cable or power cord, if applicable

O Screw type hose clamps

O Strain relief for electrical connection.

O Hand shut-off valve

O Water line 3/8" min. capper

)

Coupler
U Coupler for extending drain line, if applicable Screw Type Strain Relief

Hose Clamps

TOOLS YOU WILL NEED:

O Phillips head screwdriver . UL

. Phillips d .
[0 5/16" and 1/4" nutdriver Head an 5/_16
06" Adjustable wrench Screwdriver Nutdriver
O Level

O Carpenters square
0 Measuring tape ﬂ
O Safety glasses .

O Flashlight Flashlight

O Bucket to catch water when flushing the line
O Gloves

6" Adjustable
Wrench

T~

)

~<CTE

Safety Glasses

For New Installations Only:
[J Tubing cutter

I Drill and appropriate bits
O Hole saw set %) E@D

Hole Saw Set

Gloves




Installation Preparation

PREPARE DISHWASHER ENCLOSURE

f

325" 24"
Underside of Min.
Countertop 4} I
to Floor
Cabinets
L Square
and
Plumb

24" Max.

Plumbing and Electric Service
Must Enter Shaded Area

*The rough cabinet opening must be at least 24" deep
and 24" wide.The opening should be 32.5"to 35" max.
height.

Figure A

* The dishwasher must be installed so that drain hose is
no more than 10 feet in length for proper drainage.

* The dishwasher must be fully enclosed on the top,
sides and back, and must not support any part of the
enclosure. |

[
Countertop

CLEARANCES: When
installed into a corner,
allow 2" min. clearance
between dishwasher and
adjacent cabinet, wall or
other appliances. Allow
25-5/8" min. clearance
from the front of the
dishwasher for door
opening. Figure B

Clearance for Door
Opening 2 Minimum
Figure B

Note: ADA installation, (32-1/2') beneath 34" high counter-
tops may be accomplished by adjusting the toekick and
leveling legs.

DRAIN REQUIREMENTS

¢ Follow local codes and ordinances.

* Do notexceed 10 feet distance to drain.

* Do not connect drain lines from other devices
to the dishwasher drain hose.

* Dishwasher must be connected to waste line with an
air gap (not supplied) or 32" minimum high drain loop,
depending on local codes and ordinances to prevent
back flow into the dishwasher.

¢ Air gap must be used if waste tee or disposer connec-

tion is less than 18" above the floor to prevent siphoning.

DRAIN PREPARATION

The type of drain installation depends on answers to

the following questions:

[ ] Do local codes or ordinances require an air gap?

LI Will waste tee or disposer connection be less than
18" above the floor?

[ ] Will installation have a drain loop less than 32"
above floor?

If the answer to ANY of the 3 questions above is YES,

Method 1 MUST be used. Otherwise either Method 1

or Method 2 may be used. Figure C or Figure D.

A CAUTION:

An air gap MUST BE USED if the drain hose is connected
to waste tee or disposer lower than 18" above the floor.

Failure to provide the proper drain connection height
with air gap or 32" minimum, high drain loop will result
in improper draining of the dishwasher.

Method 1 - Air Gap with Waste Tee or Disposer
—_— A B A

Figure C

Method 2 — High Drain with Waste Tee or Disposer
Provide a method to attach drain hose to underside
of countertop.

A g
[a] e
) M 32"
g.. 32 Min.
I\/Iin._,\kl/lm' 18"
Min.
Figure D

Install waste tee or disposer and air gap according to
manufacturer’s instructions.

CABINET PREPARATION

* Drill a 1-1/2" dia. hole in the cabinet wall within the
shaded areas shown in Figure A for the drain hose
connection. The hole should be smooth with no sharp
edges.




Installation Preparation

PREPARE ELECTRICAL WIRING

ll

WARNING

FOR PERSONAL SAFETY: Remove house
fuse or open circuit breaker before
beginning installation. Do not use an
extension cord or adapter plug with this
appliance.

W

Electrical Requirements

* This appliance must be supplied with 120V, 60 Hz., and
connected to an individual properly grounded branch
circuit, protected by a 15 or 20 ampere circuit breaker
or time delay fuse.

¢ Wiring must be 2 wire with ground.

¢ |f the electrical supply does not meet the above
requirements, call a licensed electrician before
proceeding.

Grounding Instructions — Cable Direct

This appliance must be connected to a grounded metal,
permanent wiring system, or an equipment grounding
conductor must be run with the circuit conductors and
be connected to the equipment grounding terminal or
lead on the appliance.

Grounding Instructions — Power Cord Models

This appliance must be grounded. In the event of a
malfunction or breakdown, grounding will reduce the
risk of electrical shock by providing a path of least
resistance for electric current. The plug must be
plugged into an appropriate outlet that is installed
and grounded in accordance with local codes and
ordinances.

WARNING

The improper connection of the
equipment grounding conductor can
resultin a risk of electric shock. Check
with a qualified electrician or service
representative if you are in doubt that
the appliance is properly grounded.

W

1-1/2" Dia.
Hole (Max.)
<

$ 3
: from
Cabinet
24" +X
from Wall N\

Figure E Black V\;h]te

Cabinet Preparation & Wire Routing

* The wiring may enter the opening from either side,
rear or the floor within the shaded area.

 Cut a 1-1/2" max. dia. hole to admit the electrical cable.
The hole must be free of sharp edges. If the cabinet
wall is metal, the hole edge must be covered with a
bushing.

* Cable direct connections may pass through the same
hole as the drain hose and hot water line, if convenient.
If cabinet wall is metal, the hole edge must be covered
with a bushing. NOTE : Power cords with plug must pass
through a separate hole.

Electrical Connection to Dishwasher

Electrical connection is on the right front of dishwasher.

e For cable direct connections the cable must be routed
as shown in Figure E. Cable must extend a minimum of
24" from the rear wall.

* For power cord connections, install a 3-prong ground-
ing type receptacle. The power-supply receptacle for
the appliance shall be installed in a cabinetor on a
wall adjacent to the undercounter space in which the
appliance is to be installed.




Installation Instructions

PREPARE HOT WATER LINE

¢ The line may enter from either side, rear or floor
within the shaded area shown in Figure F.

¢ The line may pass through the same hole as the
electrical cable and drain hose. Or, cut an additional
1-1/2" dia. hole to accommodate the water line.
If power cord with plug is used, water line must not
pass through power cord hole.

I [ '
Shut-off 1-1/2" Dia.
Valve Hole

HOT- ‘;a, "l v” >< |"§

i /A N ’
From 18" From Wall

Cabinet I{
3" From Floor

Cabinet Face~

Figure F

Water Line Connection

* Turn off the water supply.

e [nstall a hand shut-off valve in an accessible location,
such as under the sink. (Optional, but strongly recom-
mended and may be required by local codes.)

* Water connection is on the left side of the dishwasher.
Install the hot water inlet line, using no less than 3/8"
0.D. copper tubing. Route the line as shown in Figure F
and extend forward at least 18" from rear wall.

* Adjust water heater for 120°F to 150°F temperature.

* Flush water line to clean out debris.

* The hot water supply line pressure must be 20-120 PSI.

BEFORE YOU BEGIN
Locate and set aside the package containing

2 Phillips head countertop mounting screws
and 2 additional toekick screws (located in
the literature package).

STEP 1) CHECK DOOR BALANCE

To check the door balance, hold the top of the dish-
washer firmly.

/

Increase

T

Decrease

Figure G

* Open the door slowly, if the door drops when
released, increase spring tension. If the door closes
when released, decrease tension.

* Pull the spring adjustment pin out of the holes, insert
in the next highest or lowest hole and test again.

* Adjust both door springs to the same tension.

* Continue moving the spring pin until door is balanced.

CAUTION:

Opening the door will cause the dishwasher
to tip forward. Do not open the door until you are ready
to install the dishwasher. If itis
necessary to open the door, hold
the top of the dishwasher securely
with one hand and hold the door
with the other hand.




Installation Instructions

STEP 2 ADJUST LEVELING LEGS STEP 4 |INSTALL 90° ELBOW

*Wrap 90° elbow with thread seal tape.

* Move the dishwasher close to the installation « Install a 90° elbow onto the water valve

location and lay it on its back.

Adjust to
Installation
Height
Figure H \ Bracket
i Thread
* Measure installation height and dishwasher height. Figure L Seal Tape

Extend leveling legs out from the dishwasher base,

; ; . . * Do not over tighten 90° elbow, water valve bracket
1/4" less than installation height.

could bend or water valve fitting could break.

* Position the end of the elbow to face the rear of the
dishwasher.

STEP 3|REMOVE TOEKICK

* Remove the 2 toekick screws. Lift off the toekick.

o %
Remove 2 screw
A A

A A

Figure J




Installation Instructions

STEP 5/ POSITION WATER LINE
AND HOUSE WIRING

* Position water supply line and house wiring on the
floor of the opening to avoid interference with base
of dishwasher and components under dishwasher.

Water  House
Line  Wiring

Figure M

STEP 6| INSERT DRAIN HOSE
THROUGH CABINET

¢ Insert drain hose into cabinet wall hale.
If a power cord is used, guide the end through a
separate hole.

N oo~ Maximum
Drain Hose
Length 10'
Blanket i o~

Insulation

Power Cord

7 / (If Used)

Figure N

TIP: Position water line and house wiring on the floor
to avoid interference with base of dishwasher.

STEP 7 |SLIDE DISHWASHER

PARTIALLY INTO CABINET

DO NOT PUSH AGAINST FRONT PANEL WITH KNEES.

DAMAGE WILL OCCUR.
* Slide dishwasher into the opening a few inches at

Front Door Panel With
Knee. Damage to The  Figure 0
Doar Panel Will Occur.

¢ As you proceed, pull the drain hose through the
opening under the sink. Stop pushing when the dish-
washer is a few inches forward of adjacent cabinetry.

* Make sure drain hose is not kinked under the dish-
washer and there is no interference with the water
line and wiring or any other component.




Installation Instructions

STEP 8/ POSITION DISHWASHER UNDER COUNTERTOP

* Check to be sure that wires are secure under the
dishwasher and not pinched or in contact with door
springs or other dishwasher components.

TIP: Check tub insulation blanket, if equipped. It should
be positioned so itis not bunched up or interfering with
door springs. Check by opening and closing the door.

¢ Push dishwasher into cabinet. The front corners of the
dishwasher door should be flush with cabinet doors.
Be careful not to dent font panel with knees or damage
countertop or cabinets with dishwasher parts.

Reposition Dishwasher
by Grasping Both

Do Not Push Against
Front Door Panel With
Knee. Damage to The
Door Panel Will Occur.

Figure P

LEVEL DISHWASHER
IMPO RTANT — Dishwasher must

be level for proper dish rack operation and wash
performance.

*Place level on |
door and rack
track inside the
tub as shown to

check that the
dishwasher is Check
level. Level
Front EZ\%II(
to Back Side
To Side
Figure Q

¢ Level the dishwasher
by adjusting the
four leveling legs
individually.

Turn Leg;d
to Adjust

Figure R

TIP: Pull lower rack out, about halfway. Check to

be sure the rack does notroll forward or back into

dishwasher. If the rack rolls in either direction, the

dishwasher must be leveled again.

¢ If door hits the tub, the dishwasher is not installed
carrectly. Adjust leveling legs to align door to tub.




Installation Instructions

STEP 10| SECURE DISHWASHER
TO CABINET

The dishwasher must be secured to the countertop.
¢ Position the dishwasher so that the tub flange aligns
with the front face of the cabinet frame.

IMPORTANT: Check to be sure the dishwasher is
centered in the opening and there is no interference
with adjacent cabinets when opening or closing

the door.

Flange
to Front
Face of
Cabinet

Figure S

* Fasten the dishwasher to the underside and

side face of the countertop with the 2 Phillips
screws provided.

"VI PORTANT — Drive screws

straight and flush. Protruding screw heads will
scratch the top of the control panel and can interfere
with door closing.

STEP 11/CONNECT WATER SUPPLY

Connect water supply line to 90° elbow.

¢ Slide compression nut, then ferrule over end of
water line.

¢ [nsert water line into 90° elbow.

« Slide ferrule against elbow and secure with compres-
sion nut.

—

Compression Nut

‘ Hot Water/

0° Elbow_ gupply Line

[
Figure T i

"VI PO RTANT — Check to be sure

that door spring does nat rub or contact the fill hose or
water supply line. Test by apening and closing the door.
Re-route the lines if a rubbing noise or interference
accurs.

™

ISTEP 10-1/ DISHWASHER SIDE MOUNT

1.Remove the side
mount cover

2.Fasten the bracket to the
side face of the cabinet
with the 2 screws

3.Reinstall the side mount corer




Installation Instructions

STEP 12| CONNECT DRAIN LINE

FOLLOW ALL LOCAL CODES AND ORDINANCES.

The drain hose molded end will fit 5/8", 3/4" or 1"
diameter connections on the air gap, waste tee or
disposer. Cut on the marked line as required for your
installation.

Cutting Lines

R

" Z
DI

Z,3
‘ |

Figure U

IMPORTANT: Do not cut corrugated
portion of hose

e |f a longer drain hose is required, add up to 42" of
length for a total of 10 ft. to the factory installed hose.
Use 5/8" or 7/8" inside diameter hose and a coupler to
connect the two hose ends. Secure the connection
with hose clamps.

Hose Clamp

Coupler

Hose Clamp Figure V

« Secure the drain hose to the air gap, waste tee or
disposer with clamps.

NOTE: TOTAL DRAIN HOSE LENGTH MUST NOT EXCEED
10 FEET FOR PROPER DRAIN OPERATION.

DRAIN LINE INSTALLATION

 Connect drain line to air gap, waste tee or disposer
using either previously determined method.

Method 1 - Air gap with waste tee or disposer

—_— A

Waste Tee Installation Disposer Installation

Figure W

Method 2 - High drain loop with waste tee or disposer

Fasten to underside
A of counter?op

> ~—

Fasten to underside
P of counte;rtop

Waste Tee Installation Disposer Installation

Figure X

IMPORTANT - «—Femowe
When connecting drain line to Elljgoser

disposer, check to be sure that drain
plug has been removed. DISH-
WASHER WILL NOT DRAIN IF PLUG IS LEFT IN PLACE.

TIP: Avoid unnecessary service call charges. Always
be sure disposer drain plug has been removed before
attaching dishwasher drain hose to the disposer.

10




Installation Instructions

STEP 13| CONNECT POWER
SUPPLY

Verify that power is turned off at the source.

*Remove junction box cover “A”.

* Locate the three dishwasher wires, (white, black and
green) with stripped ends. Insert dishwasher wires
through the small hole in the junction box “B”.

* Secure house wiring to the bottom of the junction
box with a strain relief “C".

¢ Use wire nuts to connectincoming ground to green,
white to white and black to black “D".

* Replace junction box cover “E”. Check to be sure
that wires are not pinched under the cover.

A B Check That White, Black and
Remove Green Dishwasher Wires Are Threaded
Junction Box Thru Hole in Back

Cover O ,
t " Ground |
\ !

White

Black

(e
i
D Use UL Listed
Wire Nuts
C
Insert Power
| Cord Wires Thru
' Strain Relief
and Tighten

Figure 23

E. Replace Junction Box Cover

ll

WARNING

If house wiring is not 2-wire with
ground, a ground must be provided

by the installer. When house wiring

is aluminum, be sure to use UL Listed
anti-oxidant compound and aluminum-
to-copper connectors

)

STEP 14 | PRE-TEST CHECKLIST

Review this list after installing your dishwasher to
avoid charges for a service call that is not covered
by your warranty.

O Check to be sure power is OFF.

[0 Open door and remove all foam and paper
packaging.

O Locate the Owner's Manual in the literature
package.

[0 Read the Owner’s Manual for operating
instructions.

O Check door opening and closing. If door does not
open and close freely or tends to fall, check spring
adjustments. See Step 1.

O Check to be sure that wiring is secure under the
dishwasher, not pinched or in contact with door
springs or other components. See Step 9.

[0 Check door alignment with tub. If door hits tub,
level dishwasher. See Step 10.

[ Pull lower rack out, about half way. Check to be
sure it does not roll back or forward on the door.
If the rack moves, adjust leveling legs. See Step 10.

O Check door alignment with cabinet. If door hits
cabinet, reposition or relevel dishwasher. See
Step 10.

[ Verify water supply and drain lines are not kinked
or in contact with other components. Contact with
motor or dishwasher frame could cause noise.
See Step 8.

O Turn on the sink hot water faucet and verify water
temperature. Incoming water temperature must
be between 120°F and 150°F. A minimum of 120°F
temperature is required for best wash perfor-
mance. See “Prepare Hot Water Line,” page 5.

[0 Add 2 quarts of water to the bottom of the dish-
washer to lubricate the pump seal.

[ Turn on water supply. Check for leaks. Tighten
connections if needed.

1 Remove protective film if present from the control
panel and door.

11




Installation Instructions

STEP 15| DISHWASHER WET TEST

O Turn on power supply (or plug power cord into
outlet, if equipped).

U Turn dial to Normal “Wash” position.
O Close door.

O Check to be sure that water enters the dishwasher.
If water does not enter the dishwasher, check to
be sure that water and power are turned on.

O Check for leaks under the dishwasher. If a leak is
found, turn power supply off, then tighten connec-
tions. Restore power after leak is corrected.

O Check for leaks around the door. A leak around the
door could be caused by door rubbing or hitting
against adjacent cabinetry. Reposition the dish-
washer if necessary. See Step 9.

O The dishwasher will drain and turn off about 5 to
7 minutes after the firstfill. Check drain lines.
If leaks are found, turn power off at the breaker
and correct plumbing as necessary. Restore power
after corrections are made. See Step 12.

O Open dishwasher door and make sure most of the
water has drained. If not, check that disposer plug
has been removed and/or air gap is not plugged.
See Step 13. Also check drain line for kinking.

U1 Run the dishwasher through another fill and drain
cycle. Check for leaks and correct if required.

O] At the end of drain, press start/cancel to turn unit off.

STEP 16| REPLACE TOEKICK

I
W
A A A A

o

Adjust Up
or Down

Figure Y

¢ Place the toekick against the legs of the dishwasher.

* The slots should align withtoekick bracket screw holes.

Allow the toekick to touch the floar.

* Use the 2 lower screw holesfor installations over
33-1/2" high.

STEP 17| LITERATURE

Be sure to leave complete literature package and
installation instructions with consumer.




Tnstrucciones
de instalacidén

Lavavajillas
empotrado

Si tiene preguntas, 1lame al 1-800-944-9044 (EE.
sitio Web en: www.Frigidaire.com

U.) 1-800-245-8352 (Caryda) o visite ruestro

ANTES DE EMPEZAR
Lea estas instrucciones completamente
y con atencidn.

I M PORTANT E — Asegirese de que se

cumplan todas las normas y los cadigos relevantes.

* Nota para el instalador —ASegiresede dejar estas
instrucciones para uso del consumidor y el inspector local.

* Nota para el consumidor - GONServe estasinstrucciones
junto con su Manual del usuario para referencia futura.

* Nivel de destreza -lainstalacionde este lavavajillas
requiere conocimientos mecanicos y eléctricos basicos. .o
instalacién correcta es respansabilidad del
instalador. Las fallas del producto que resulten de
una instalacién incorrecta no estan cubiertas bajo
la garantia de electrodomésticos ELECTROLUX.

* Tiempo necesario - de 1 a 3 horas. lasinstalaciones
nuevas requieren menos tiempo que las de reemplazo.

IMPORTANTE - #iavavajillas Dese

instalarse de forma que sea posible sacario de su sitio en caso de
(ue requiera servicio.

Si recibio un lavavajilias defectuoso, debe ponerse en contacto
con el distribuidor o constructor inmediatamente.

Accesorios opcionales - VgaelManual del usuario paraver
los paneles decorativos personalizados disponibles.

PARA SU SEGURIDAD

Lea y cumpla todas las PRECAUCICNES y
ADVERTENCTIAS ilustradas en estas instrucciones.
Es necesario utilizar guantes, lentes o gafas de
seguridad mientras se llevan a cabo las
instalaciones descritas en este folleto.

2

ADVERTENCIA

El instalador debe asegurarse de que el
lavavajillas esté completamente encajado en
la cavidad durante la instalacion para reducir
el riesgo de descargas eléctricas, incendios
o lesiones personales.

ll

W

LEA CUIDADOSAMENTE. ‘

CONSERVE ESTAS
INSTRUCCIONES.




Preparacidn para la instalacidn

PARTES INCLUIDAS:

OJ Dos tornillos para madera con cabeza plana #8, de 5/8” de longitud para
fijar el lavavajillas a la cara inferior del mostrador [en el paquete con
documentacidn).

O Dos tornillos para la base del color del electrodomeéstico con cabeza

Phillis, [en el paquete con documentacidn]. #tornilos para madera

MATERIALL NECESARIO: ‘7"°°
O Guarnicin, tuerca de compresion y codo de 30° rosca NPT JJ é@ é@
externa de 3/8”en un extremo y del tamafio de Ia toma de agua @

Valvula e I
ercas para
enel exiremo puest) : cierre mantal l:mta fara nahlelaln
[J Cinta para sellar roscas ':'t"’“ e :“ , guarnicion sellar roscas
O] Tuercas para cable aprobadas por UL [3) Y luerca e compresion
Material para instalaciones nuevas
solamente: — 0§
[ Espacio de aire para purgar la manguera, en caso de Ser necesario Te para desechos ::II::;II: deagua

O Te de desecho para la plomeria del hogar, de ser aplicable
O Gable eléctrico o cordon eléctrico, de ser aplicable

O Abrazaderas de manguera con tornillo

O Protector para la conexidn eléctrica

O Valvula de cierre manual

OJ Tuberia de agua de cobre de 3/8” min.

O Acoplador para extender a linea de drenaje, de ser aplicable

L1)

Acoplador

Espaciodeaire  Mangueracontornillo liberacidn e tensidn

HERRAMIENTAS il
NECESARIAS:
O Destornillador Phillips Destorrillador Destornillador para C ~

1 Destornillador paratuereas deS/16° y /8 Pilips tuercas de /4"y &/16"

O Llave ajustable de 6"
O Nivel

O Escuadra de carpintero ﬂ
1 Cinta métrica

Escuadra de

Liave ajustable carpintero

O Lentes de sequridad Linterna

1 Linterna

[ Cubeta para atrapar el agua al purgar la linea 7
[ Guantes /iﬁé‘/""::

Para instalaciones nuevas

solamente: @§
I Gortador de tubos @

O Ialadrnyh_rncas anrnpiaflas Buantes Juego de serra
O Juego de sierra para agujeros para agujeros




Preparacidn para la instalacidn

PREPARE EL ARMAZON
DEL LAVAVAJILLAS

\

32.5" (82,55 cm) '\j'”‘ 24" (61 cm)
desde el lado inferior 4" (10,16 cm)
del mostrador k
hasta el piso
\ Los gabinetes
| | deben estar
6" (15,24 cm)) rectosy en
posicion
4 Max. 24" (61 cm) vertical
L
Fig. A Las conexiones eléctricas y de agua

deben caber en el area sombreada
« Laabertura preliminar del gabinete debe tener al menos 24”de
profundidad y 24” a 18” de ancho. La abertura debe tener una
altura maxima de 32,5”.

« H lavavajillas debe instalarse de forma que la manguera de
desagiie no tenga mas de 10 pies de longitud para tener el drenaje
correcto.

« H lavavajillas debe estar empotrado por completo en Su cara
superior, caras laterales y cara trasera y no debe servir de soporte
para ninguna parte del armazon.

[%

ESPACTOS : Giando se instale Mostrador

en una esquina, permita un
minimo de 2” de espacio entre
el lavavajillas y el gabinete, la
pared u otros electrodomésticos
adyacentes. Permita un espacio
minimo de 25-3/8" frente al 25-5/8" (65,08 cm)

lavavajillas para que se pueda )
abrir la puerta. Fig. B Espacio para abrir la puerta:
min. 2" (5,08 cm)

Fig. B
Nota : Lainstalacidn aprobada por ADA (ley de estadounidenses con
discapacidades por sus siglas en iII!||IiS], (32-1/2”) debajo de mostradores de
3'4”|d: altura se puede lograr mediante el ajuste de Ia base y las patas
nivelauoras.

Lavavajillas

—m

[

REQUISITOS DE DESAGUE

« Obedezca los cddigos y reglamentos locales.

« No se instale a mas de 10 pies del drenaje.

« No conecte tuberias de drenaje de otros dispositivos a la manguera
de desagiie del lavavajillas.

« Hlavavajillas debe estar conectado a una tuberia de drenaje con
espacio de aire [no incluido) o un bucle de drenaje alto de minimo
32" conforme a los cadigos y reglamentos locales para evitar
retroflujo hacia el lavavajillas.

« Dehe utilizarse espacio de aire si la te para desechos o la conexidn
dfl l{‘ilu_l;qdur estd a menos de 18" sobre el piso para evitar el
efecto sifdn.

PREPARACICON DEL DRENAJE

El tipo de instalacidn del drenaje depende de las respuestas a las

preguntas siguientes:

01 &Requieren los cddigos o reglamentos locales un espacio de aire?

O i._Eslgra a te para desecho o el triturador a menos de 18" sobre el
piso?

01 éTendrd Ia instalacidn un bucle de drenaje a menos de 32" de
altura sobre el piso?

Silarespuestaa cuar.QuTERA de estas 3 preguntases s, DEBE

usar el Método 1.0elocontrario, puede utilizar el Método 10 el

Método 2. Fig. G o Fig. D.

A PRECAUCION:

DEBE UTILIZAR un espacio de aire si la manguera de drenaje se
conecta a una te para desecho o triturador instalada a menos de 18
sobre el piso.

Hl bucle de drenaje alto causard un drenaje incorrecto del lavavaiillas
si no se proporciona Ia altura correcta para la conexian el drenaje
con espacio de aire o minimo 32"

Método 1 - Espacio de aire o te para desecho o
trituradar

D A s A

Fig. C

Metodo 2 - Drenaje alto oo te para desecho o triturador
Elija un método para fijar 1a manguera de desagiie a |a cara inferior
del mostrador.

B =
Al Een 3
»-

Min. 32" Min. 32"

(81,28 cm) (81,28 cm)
Min. 18"
(45,72 cm) Min. 18"
(45,72 cm)
Fig.D

Instale Ia te para desechos o triturador y el espacio de aire conforme
a las instrucciones del fabricante.

PREPARACION DEL GABINETE

« Haga un agujero de 1-1/2” de didgmetro en la pared del gabinete
dentro de las dreas sombreadas que se ilustran en la Fig. A para la
conexidn de la manguera de desagiie. El agujero debe estar liso sin
hordes afilados.




Preparacidn para la instalacidn

EL CABLEADO ELECTRICO

ADVERTENCIA

PARA SU SEGURIDAD PERSONAL: Quite el
fusible del hogar o abra el disyuntor antes de
comenzar Ia instalacion. No use un cable de

‘ electrodomeéstico.

Requisitos eléctricos

« [Este electrodoméstico requiere un suministro de energia de
120V, GO Hz. y debe conectarse a un circuito independiente con
conexidn a tierra protegido con un disyuntor de 15 6 20 amperes
o fusible de accidn retardada.

« El cableado debe tener dos cables y conexidn a tierra.

« Si el suministro de energia no cumple con estos requerimientos,
llame a un electricista con licencia antes de continuar.

PREPARE

2

Instrucciones para la conexidn a tierra — Cable
directo

Este electrodoméstico debe conectarse a un metal de conexidn a
tierra, a un sistema de cableado permanente, o bien se debe
colocar un conductor de conexion a tierra que esté conectado a la
terminal de conexidn a tierra del equipo o al cable a tierra del
electrodoméstico.

Instrucciones para la conexién a tierra — Modelos
con corddn eléctrico

Este electrodoméstico debe ser puesto a tierra. En el caso de que
el lavavajillas no funcione correctamente o se descomponga, la
conexidn a tierra reduce el riesgo de descarga eléctrica porque
ofrece una trayectoria de menor resistencia para la corriente
eléctrica. El enchufe debe conectarse a un tomacorriente
apropiado que esté instalado y tenga conexidn a tierra conforme a
los cadigos y regiamentos locales.

}llm ADVERTENCIA

Una conexion incorrecta del conductor de

conexidn a tierra del equipo puede provocar
‘ un peligro de descarga eléctrica. i tiene

dudas acerca de la correcta conexidn a
tierra del electrodoméstico, consulte con un
electricista o representante de servicio
calificado.

7 /I_ ________ ! N\
s [IEEN
7 ’ ! ! ® \
Didmetro del
agujero (méax.): {
/ 1-1/2" (3,81 cm)
J -
.=|—7§W=\I
1 "
1 3"(7,62cm)
v ___ \ — A\ del gabinete
24" (60,96 cm) N\ \3-X
de la pared
Tierra —~
Hg. B Negro Blanco

Preparacién del gabinete y direccidn del cableado

« Fl cableado puede entrar a a abertura desde cualquier lado,
atrds o el piso dentro del drea sombreada.

« Gorte un agujero con un didmetro maximo de 1-1/2” para la
entrada del cable eléctrico. El orificio no debe tener bordes
afilados. Si la pared del gabinete es metdlica, el borde del
agujero debe estar cubierto con un buje.

« [e ser conveniente, las conexiones directas del cable pueden
pasar a través del mismo agujero que la manguera de drenaje y
la tuberia de agua caliente. Si la pared del gabinete es metalica,
el borde del agujero debe estar cubierto con un buje.

NOTA : E corddn eléctrico con enchufe debe pasar a través de
un agujero diferente.

Cnexdén eléctrica para el lavavajillas

La conexidn eléctrica esta en el lado derecho al frente del

lavavajillas.

« Para las conexiones de cables directos el cable debe dirigirse
como se ilustra en Ia Fig. E. El cable debe extenderse al menos
24" desde la pared trasera.

« Paralas conexiones del corddn eléctrico, instale un receptaculo
de 3 clavijas con conexion a tierra. El receptaculo de
alimentacidn eléctrica para el electrodoméstico debe instalarse
en un gabinete o en una pared adyacente al espacio debajo del
mostrador donde se instalara el lavavajillas.




Instrucciones de instalacidon

PREPARE LA TUBERIA DE AGUA

CALIENTE

« latuberia puede entrar desde cualquier lado, atrds o el piso
dentro del area sombreada ilustrada en la Fig. F.

« la tuberia puede pasar a través del mismo agujero empleado
para el cable eléctricoy la manguera de drenaje. 0, corte un
agujero adicional de 1-1/2” de didmetro para la tuberia de
agua caliente.

La tuberia de agua caliente no debe pasar a través del agujero
del corddn eléctrico si éste tiene enchufe.

S e -
s [N
4 ! 1 N
z g : | N N
T

Valvula Didmetro del agujero:

de cierre 1-1/2" (3,81 cm) —

n ) I

. n

Caliente E":: EEEE | LEEE

I | s/ S
deﬂEéL?nfaTe) 18" (45,72 cm) de la pared

iNg
3" (7,62 cm) del piso

SuperficieW
Fg.F

Conexidn de la tuberia de agua

« Desconecte Ia entrada de agua.

« Instale una vilvula de cierre manual en un sitio de facil acceso,
como por ejemplo debajo del fregadero. [opcional, pero lo
recomendamos enfaticamente y es posible que los cadigos
locales lo exijan.)

« La conexidn para el agua se encuentra en el lado izquierdo del
lavavajillas. Instale Ia tuberia de alimentacidn de agua caliente,
utilice tubos de cobre con didmetro externo de al menos 3/8".
Dirija Ia tuberia como Se ilustra en Ia Fig. F y extiéndala hacia
adelante al menos 18" desde Ia pared trasera.

. :\]ﬁ“gll} el calentador de agua a una temperatura de 120°F a

« Purgue Ia tuberia de agua para limpiaria.

« La presion de Ia tuberia de alimentacion de agua caliente debe
ser 20-120 PSI.

@ANTES DE EMPEZAR

Ubique y separe el paquete que contiene los

2 tornillos con cabeza Phillips para instalar el
mostrador y los 2 tornillos adicionales para la base
[en el paquete con documentacion).

PASO 1| REVISE EL EQUILIBRIO

DE LA PUERTA

Para revisar que Ia puerta esté equilibrada, sujete la parte
superior del lavavajillas con firmeza.

Aurientar | : ——
RCducirI i \ ‘%
L

Fig. G

« Abra la puerta lentamente, si la puerta cae al soltarla, ajuste
Ia tensidn del resorte. Si Ia puerta se cierra al soltarla,
disminuya la tensian.

« Saque el pasador de ajuste del resorte de los agujeros,
insértelo en el agujero mas alto 0 mas bajo y pruebe de nuevo.

« Ajuste ambos resortes de Ia puerta con la misma tension.

« Gontiniie moviendo el pasador del resorte hasta que la puerta
esté equilibrada.

A PRECAUCION :
H Iavavajillas se inclina

hacia adelante al abrir 1a puerta. no
abra la puerta hasta que esté
listopara instalar el lavavajillas.
Si necesita abrir Ia puerta, sujete con
firmeza la parte superior del lavavajillas
con una mano y sujete la puerta con la
otra.




Instrucciones de instalacidon

PASO 2 | AJUSTE LAS PATAS

NIVELADORAS

« Acerque el lavavajillas al sitio dande se instalard y recarguela
sobre su parte trasera.

Ajustar a
la altura de
instalacion

Fig. H
« Mida Ia altura de Ia instalacidn y Ia altura del lavavajillas.

Extienda las patas niveladoras en Ia base del lavavajillas,
1/4" menos que la altura de la instalacian.

QUITE LA BASE

* Quite los 4 tornillos de Ia base. Levante la base compuesta de
2 piezas.

Remover
4 tornillos
de la base

PASO 4| INSTALE EL CODO DE 90°

« Gubra el codo de 90° con cinta para sellar roscas.
« Instale el codo de 90° en |a valvula de agua.

Manguera
de llenado

Soporte de la
e vélvula de agua
-
(
Cinta para

Fig L sellar roscas

« No apriete demasiado el codo de 30°, el soporte de Ia valvula
del agua podria doblarse o Ia junta de Ia valvula del agua
podria romperse.

« Goloque el extremo del codo frente a la parte trasera del
lavavajillas.




Instrucciones de instalacidon

PASO 5| COLOQUE LA TUBERIA

DE AGUA Y EL
CABLEADO DEL HOGAR

« Goloque Ia tuberia de alimentacion de agua y el cableado del
hogar en el piso de Ia abertura para evitar interferencias con
Ia base del lavavajillas y los componentes debajo de ésta.

2
(10,16 cm)

I

16" (15,24 cm

Cableado
del hogar

Tuberia
de agua

PASO 6| INSERTE LA MANGUERA

DE DRENAJE A TRAVES
DEL GABINETE

. |IISI§I‘lI! la manguera de l!l'l!ll!!jl! en el agujero en la pared lllll'
!lﬂllllll!ll!._ﬁl IIlIl_IZII cordan eléctrico, pase el extremo a través
de un agujero diferente.

N N . -
Longitud maxima
de la manguera

de llenado: 10 pies

Manta de \
aislamiento ’ Tuberfa @ ,s

S
Manguera
de
D drenaje
Cableado
del hogar

Cordén eléctrico
(si se utiliza)

SUGERENCIAS: I:ﬂl_lllllllf la tuberia I!I! aguay el cableado del
hogar en el piso para evitar interferencia con la base del
lavavajillas.

DESLICE EL

LAVAVAJILLAS PARCIALMENTE
EN EL GABINETE

NO EMPUJE LA CARA FRONTAL CON LAS RODILIAS.
PODRZ!’ZA DAKTARS_’_E.
« Deslice el lavavajillas en la abertura unas puigadas a la vez.

No presione su rodilla contra
el panel delantero de la puerta.
Podria ocasionar dafios al panel.

Fig. O

« Empuje la manguera de drenaje a través de la abertura debajo
del fregadero a medida que avanza. Deje de empujar cuando el
lavavajillas se encuentre a pocas pulgadas delante de los
gabinetes adyacentes.

« Asegirese de que la manguera de drenaje no esté torcida
debajo del lavavajillas y que no haya interferencia con la
tuberia de agua y el cableado o cualquier otro componente.




Instrucciones de instalacidon

PASO 8| COLOQUE EL LAVAVAJILLAS DEBAJO DEL MOSTRADOR

« Gercidrese de que los cables estén bien sujetos debajo del
lavavajillas y no estén atrapados o en contacto con los
resortes de [a puerta u otros componentes del lavavajillas.

SUGERENCTIAS : Revise el forro aislante de Ia tina, si asi esta
equipada. Debe estar colocado de forma que no esté abultado y
que no interfiera con los resortes de la puerta. Abra y cierre la
puerta para cerciorarse.

« Meta el lavavajillas en el gabinete. Las esquinas frontales de
Ia puerta del lavavajillas deben estar al ras con las puertas
del gabinete. Tenga cuidado de no abollar los paneles
frontales con las rodillas o daiar el mostrador o los gabinetes
con las partes del lavavajillas.

Vuelva a colocar el lavavajillas
en su lugar sosteniendo ambos
lados con sus manos.

No presione su rodilla
contra el panel delantero
de la puerta. Podria

ocasionar dafios al panel.

Fig. P

| PASO 9|NIVELE EL LAVAVAJILLAS
IMPORTANTE - Hiavaiiias

debe estar nivelado para que I rejilla de los platos funcione
correctamente y se obtenga un buen lavado.

« Goloque el nivel en la |
puerta y en la guia de
la rejilla dentro de la
tina como Se ilustra
para revisar que el
lavavajillas esté
nivelado.

Verifique
el nivel de
adelante

hacia atras el nivel

« Nivele el lavavajillas

ajustando las cuatro
patas niveladoras
individuaimente.

& ]

Gire las patas

para ajustar
el nivel
Fig.R

SUGERENCTIAS : Saque [a rejilla inferior, hasta la mitad.

Asegirese de que Ia rejilla no avance hacia adelante o regrese al

interior del lavavajillas. Debe nivelar el lavavajillas de nuevo si la

rejilla se mueve en cualquier direccion.

« Si la puerta toca la tina, el lavavajillas no esta bien instalado.
Rjuste las patas niveladoras para alinear la puerta con | tina.




Instrucciones de instalacidon

PASO 10| FIJE EL LAVAVAJILLAS

AL GABINETE

El lavavajillas debe estar fijado al mostrador.
« Goloque el lavavajillas de forma que el borde de la tina esté
alineado con Ia cara frontal del marco del mostrador.

IMPORTANTE : I:I!I‘ﬂil'll‘lls_ll de que el I_avavajillas est_é centrado
enla aberturay que no haya interferencia con los gabinetes
adyacentes al abrir o cerrar la puerta.

— |

Alinee
el reborde
de la tina
con lacara
delantera
del marco
del gabinete

Fig.

+ Fije el lavavajillas a Ia cara inferior del mostradbr
2 tornillos Phillips incluidos.

IMPORTANTE - msertels

llll‘llilllls rectos hasta I'!Slill‘ a ras. Si deja que las I_:illlEZHS de los
tornillos Slllll‘l!Sill!Ii!ll, ESHIS_ rayaran la parte superior del panel
de control y pueden interferir al cerrar la puerta.

CONECTE LA

ALIMENTACION
DE AGUA

Gonecte el suministro de agua al codo de 30°.

« Deslice Ia tuerca de compresion, después la guarnicion sobre
el extremo de Ia tuberia de agua.

« Inserte la tuberia de agua dentro del codo de 90°.

« Deslice la guarnicion hacia el codo y fijela con Ia tuerca de
compresidn.

Tuerca de compresion

Tuberia de agua
Codo de 90° caliente

o b &
IMPORTANTE - cercidrese de

que el resorte de la puerta no roce o toque la manguera de
lienado o Ia tuberia de alimentacidn de agua. Abra y cierre Ia
puerta para cerciorarse. Gambie la direccion de la tuberia si
escucha un ruido de roce o Si ocurre alguna interferencia.

PASO 10-1|SOPORTE LATERAL DEL
LAVAVAJILLAS

|

1 Retirelatamcel
sparte lateral

2 Fijeel soporte al aostaco
del gabinete usando los
> teyri 1]

3 Velva a aolocar la tapa del
sparte lateral




Instrucciones de instalacidon

PASO 12| CONECTE LA TUBERIA

DEL DRENAJE

SIGA TODOS LOS CODIGOS Y REGLAMENTOS
LOCALES.

El extremo moldeado de la manguera de drenaje es compatible
con conexiones de 5/8”, 3/4” a 1” de diametro en el espacio de
aire, la te para desechos o el triturador. Gorte en Ia linea
marcada segin e requiere para su instalacion.

Lineas para cortar

A
N
4

£
E
<L
=
]
EX

vV N
5/8" (1,59 ¢m)
N 4

IMPORTANTE : No corte la porcion corrugada
de la manguera

« 8i Se requiere una manguera mas larga, anada hasta 42 de
longitud para obtener un total de 10 pies a la manguera
instalada de fabrica. Utilice manguera con didmetro interior de
a/8"a1/8"y un acoplador para conectar los dos extremos de
manguera. Fije la conexion con abrazaderas para manguera.

LD

Acoplador

Abrazadera de
la manguera

Abrazadera de
la manguera

+ Fije la manguera de drenaje al espacio de aire, triturador o la
te para desechos con abrazaderas.

NOTA: LA LONGITUD TOTAL DE LA MANGUERA DE DRENAJE
NO DEBE EXGEDER 10 PIES PARA QUE EL DRENAJE FUNGIONE
GORRECTAMENTE.

Fig. V

INSTALACION DE LA TUBERIA DE

DRENAJE

« Conecte la tuberia del drenaje al espacio de aire, te para
desechos o triturador con los métodos descritos anteriormente.

Método 1 - Espacio de aire con te para desecho o
triturador

Instalacidn de Ia te para desechos Instalacidn del triturador

Fig. W
Método 2 - Bucle de drenaje alto con te para desecho o
triturador

Fije al lado inferior
A del mostragor

Fije al lado inferior
del mostrador
Il

Instalacidn de Ia te para desechos Instalacidn del triturador

Fig. X

IMPORTANTE “—Fetie

— Al conectar Ia tuberia del drenaje al el tapon
triturador, cercidrese de haber quitado el desechable
tapon del drenaje. EL LAVAVAJILLAS NOD

SE LLENA SI SE DEJA EL TAPON EN SU SITID.

SUGERENCIAS: [vite cargos por servicios innecesarios.
Asegirese siempre de que Se haya quitado el tapdn de drenaje
del triturador antes de conectar la manguera de drenaje del
lavavajillas al triturador.

1

0




Instrucciones de instalacidon

CONECTE EL

SUMINISTRO

DE ENERGIA
Si esta equipado con cordén eléctrico ignore este
paso.
Verifique que la energia esté desoconectada en la
fate.

* Quite Ia tapa de |a caja de empaime “A”.

« Localice los tres cables del lavavajillas [blanco, negro y
verde) con puntas peladas. Inserte los cables del lavavajillas
en el agujero pequeio en la caja de empalme “B”.

+ Fije el cableado del hogar a Ia parte inferior de Ia caja de
empalme con liberacion de tension “G”.

» Utilice tuercas para cable para conectar la tierra de
alimentacidn al verde, blanco con blanco y negro con negro
“n”.

» Vuelva a colocar |a tapa de Ia caja de empaime “E”.
Gerciorese de que los cables no estén atrapados debajo de Ia
tapa.

£ Vuelva a colocar Ia tapa de Ia caja de empaime

}Im] ADVERTENCIA

Si el cableado del hogar no tiene conexidn

atierra con 2 cables, el instalador debe
‘ suministrar otra conexion a tierra. Guando

el cableado del hogar es de aluminio,
asegirese de usar un compuesto
antioxidante aprobado por UL y conectores
aluminio a cobre.

1

1

PASO 14| LISTA DE CONTROL

ANTES DE LA PRUEBA
Revise esta lista degpiés de instalar el lavavajillas
para evitar cargos por una visita de servicio que no
esté aubierta en la garantia.
1 Gercidrese de que el lavavajillas esté apagado.
[ Abra |a puerta y quite toda Ia espuma y el papel de empague.

CJ Encuentre el Manual del usuario en el paquete con
documentacion.

[ Lea el Manual del usuario que contiene las instrucciones de
operacidn.

7 Revise que la puerta abra y cierre Si la puerta no abre y
cierra con libertad o tiende a caer, revise el ajuste de los
resortes. Vea el paso 1.

1 Gercidrese de que el cableado esté bien sujeto debajo del
lavavajillas, que no esté atrapado o en contacto con los
resortes de la puerta u otros componentes. Vea el paso 3.

7 Revise Ia alineacidn de Ia puerta con Ia tina. Si a puerta toca
Ia tina, nivele el lavavajillas. Vea el paso 10.

I Saque Ia rejilla inferior, hasta la mitad. Gercidrese de que no
avance hacia adentro o hacia adelante sobre la puerta. Sila
rejilla se mueve, ajuste las patas niveladoras. Vea el
paso 10.

7 Revise Ia alineacidn de Ia puerta con el gabinete. Si la puerta
toca el gabinete, cambie Ia posicion o vuelva a nivelar el
lavavajillas. Vea el paso 10.

1 Verifique que las tuberias de agua y de drenaje no estén
torcidas o en contacto con otros componentes. Si estan en
contacto con el motor o el marco del lavavajillas podrian
causar ruido. Vea el paso 8.

7 Abra la llave de agua caliente del fregadero y verifique la
temperatura del agua. La temperatura del agua entrante debe
estar entre 120°F y 150°F. Para obtener el mejor
desempeiio de lavado se requiere una temperatura minima de
120°F. vea “Preparar Ia tuberia de agua caliente”, pagina 3.

I Aniada 2 litros de agua al fondo del lavavajillas para lubricar
el sello de Ia homba.

7 Abra el suministro de agua. Verifique si hay escapes. Apriete
Ias conexiones en caso de Ser necesario.

[ Retire la pelicula protectora presente en el panel de control y
en la puerta.
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PASO 15 | PRUEBA DEL

LAVAVAJILLAS
CON AGUA

O Conecte el suministro de energia [o conecte el corddn eléctrico al
tomacorriente, si asi estd equipada).

O Gire Ia perilla a la posicion normal “Wash” [lavado).

O Gierre la puerta.

O CGercidrese que entre agua al lavavajillas. i no entra agua al lavavajillas,
revise que el agua esté abiertay la energia esté conectada.

O Revise que no haya fugas debajo del lavavajillas. i encuentra una fuga,
desconecte el suministro de energia, después apriete las conexiones.
Restaure Ia energia después de reparar las fugas.

O Revise que no haya fugas airededor de Ia puerta. Las fugas alrededor de
[a puerta pueden ser el resuftado de que la puerta roza o toca los gabinetes
adyacentes. Cambie la posicidn del lavavajillas si es necesario. Vea el
pasn 9.

O Hlavavajillas se vaciard y apagard después de 5 a 7 minutos después de
lenarse la primera vez. Revise Ia tuberia del drenaje. Si tiene fugas,
desconecte la energia en el disyuntor y haga las correcciones necesarias
en la plomeria. Restaure la energia después de haber hecho Ias
correcciones. Vea el paso 12.

O Abrala puerta del lavavajillas y asegurese de que se haya drenado el agua
£n Sumayor parte. De lo contrario, revise que se haya quitado el tapan del
triturador y/o que el espacio de aire no esté tapado. Vea el paso 13.
Revise también que Ia tuberia de drenaje no esté daiiada.

O Haga funcionar el lavavajillas otro ciclo de llenado y drenado. Revise que
no haya fugas y haga las correcciones necesarias.

O Altérmino del drenaje, abra la puerta y gire Ia perilla a la posicidn OFF
(apagao).

PASO 16| VUELVA A COLOCAR

LA BASE

oA Use /
los 4 agujeros < °
o superiores para tornillos

o

o

Base e 2 Piezas
Ajuste I -
\

hacia arriba

) 0 hacia abajo\
Fg.Y L

« Goloque Ia base de 2 piezas junto a las patas de la lavadora.

« Goloque Ia pieza interna de Ia base [con ranuras] junto al
soporte de Ia base. Las ranuras deben alinearse con los
agujeros para los tornillos del soporte de Ia base. Permita que
Ia base toque el piso.

« Goloque Ia pieza mas grande de Ia base sobre |a pieza interna
e instale los 4 tornillos de Ia base.

« [ltilice los 2 tornillos adicionales para instalaciones con mas
de 33-1/2" de altura.

« Utilice ambas piezas de Ia base para las instalaciones en
todas las alturas.

PASO 17/ DOCUMENTACION

Asegirese de dejar el paquete de documentacidn y las
instrucciones para la instalacion completas para el consumidor.




Tnstructions
d’ installation

[ave-valissel le
encastré

Si vous avez des questians, apoelez a1l 800 944-9044 (Brats-Unis), 1 800 245-8352 (Canada)
ou visitez notre site Web a 1’ adresse suivante : www.Frigidaire.can

AVANT DE
COMMENCER
Lisez attentivement toutes ces instructions.

IMPORTANT - Respectez tous les

codes et les reglements en vigueur.

* Remarque destinée & 1’ installateur —ASSUPBZ-VOUS de
laisser ces instructions a I'usage du consommateur et de
Pinspecteur local.

* Remarque destinée au consommateur — GONSEIVEZ
ces instructions avec votre Manuel de I’utilisateur pour vous y
reporter ultérieurement.

* Niveau de compétence - l'installation de ce lave-
vaisselle nécessite des compétences de base en mécanique et
enélectricite. 1./ installateur est responsable de la
qualité de 1’ installation. Une parme du produit
causée par une mauvaise installation n’est pas
couverte par la garantie des appareils
électroménagers ELECTROLUX.

* Durée de 1’ installation — De 1 & 3 heures. 'installation
initiale demande plus de temps que installation d’un appareil de
remplacement.

IMPORTANT - ielave-vaisselle ooim

dtre installé de fagon a pouvoir, par la Suite, le sortir de son
enceinte si des réparations doivent étre effectuées.

Si vous avez recu un lave-vaisselle endommageé, communiquez
immédiatement avec le détaillant ou le fabricant.

Accessoires en option —Gonsultez e Manuel de Futilisateur
pour voir les ensembles de panneaux personnalisés offerts.

POUR VOTRE SECURITE

Lisez et respectez toutes les MISES EN GERDE et tous
les AVERTTSSEMENTS indiqués dans les instructions
suivantes. Pendant 1’ installation décrite dans ce
maruel, il est recomendé de porter des gants et des
lurettes de séaurité.

Pour réduire les risques de choc électrique,

2

llm AVERTISSEMENT

@’incendie ou de blessure, I'installateur doit
‘ veiller a ce que le lave-vaisselle soit

complétement inséré dans I’enceinte au moment
de P'installation.

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT.
CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS.




Préparatifs d’ installation

PIECES FOURNIES :

OJ Deux vis a bois a téte plate Phillips n° 8 de 5/8 po de long pour
fixer le lave-vaisselle sous Ie comptoir [ces vis se trouvent dans la
pochette contenant les instructions).
OJ Deux vis Phillips assorties  la couleur de la plaque inférieure [ces

Vis se trouvent dans la pochette contenant les instructions). isa bois
MATERIAUX NECESSAIRES : =0
7 Bague d’extrémité, éerou  compression et coude de 90° Q@ @ é@é@
(filetage extérieur de 3/8 po NPT 3 une extrémité, Iautre Robinet d'arrét \
extrémité correspondant aux dimensions du tuyau mangel Ruban € tanchéitd Gapuchans de
t"alimentation en eau) Coude de 80°, bague oour fileage connexion (3]
[ Ruban d'étanchéité pour filetage (’extrémité et écrou
[1 Capuchons de connexion homologués UL (3) dcompression
Matériaux nécessaires seulement
pour les installations initiales :
7 Brise-vide pour tuyau d’évacuation, au besoin Raccord de
7 Raccord de vidange en T pour Ia plomberie, S°il y a lieu vidangeen T

O Gable électrique ou cordon d°alimentation, s°il y a lieu

O Golliers de serrage a vis pour tuyau flexible

O Serre-cable pour raccordement électrique

O Robinet d’arrét manuel

O Tuyau d’alimentation en eau d’un minimum de 9,5 mm [3/8 po)
en cuivre

O Raccord pour rallonger Ie tuyau d’évacuation, s°il y a lieu

L1)

Colliers de serrage a
vis pour tuyau flexible

OUTILS NECESSAIRES

[ Tournevis Phillips S
. ; ~ Tournevis a douille

O Tournevis a douille de 5/16 po etde1/4 po Tournevis de1/4 no et de 5/16 no

[ Glé 2 molette de 6 po Philips

O Niveau

| EIIIIEI'I‘E de I:IIiII'IlEIIIiEI'

Glé a molette

[ Ruban  mesurer m de 6 po

Lampe de poche

O lunettes de sécurite
OJ Lampe de poche

OJ Seau pour récupérer ’eau au moment de la purge
du tuyau

[ Gants

L 1es i 11ations initiales Lunettes de sécurité
seulement :

O Goupe-tube

O Perceuse et meches appropriées scie-cloche

O Scie-cloche




Préparatifs d’ installation

PREPARATION DE L’ENCEINTE
DU LAVE-VAISSELLE

1o

—

82,6 cm (32,5 po)
Face inférieure du
plan de travail
au plancher

1 ¢m (24 po) min.

(o]
“

10,2 cm (4 po)

A

15 ¢cm (6 po)

Les armoires
| | sont d'équerre
et d'aplomb

61 cm (24 po) max.

Les tuyaux et les cables électriques
Figure A doivent passer dans les zones ombragées

« L’ouverture de Parmoire doit avoir au moins une profondeur de
61 cm (24 po) et une largeur de 61 cm [24 po). L’ouverture doit
avoir une hauteur maximale de 82,6 cm (32,3 po).

« Lelave-vaisselle doit étre installé de facon a ce que Ia longueur du

tuyau d’évacuation ne dépasse pas 3,05 m (10 pieds) afin d’assurer une
bonne évacuation.

* Le lave-vaisselle doit étre complétement ferme sur le dessus, les catés et
ararriere et ne doit servir d’appui pour aucune partie de Penceinte.

DEGAGEMENTS : Encas
d’installation dans un coin,
laissez un espace d’au [
moins 5,08 cm [2 po] entre
le lave-vaisselle et 'armoire,
Ie mur ou un autre appareil
adjacent. Laissez un espace
d’au moins 65,09 cm
[25-5/8 po) devant le lave-

%

Plan de travail

Lave-vaisselle

m

6!

.1 cm (25-5/8 po)

vaisselle pour permettre /7 Dégagement pour I'ouverture
I'ouverture de Ia porte. de fa porte : 5,1 cm (2 po] min.
Figure B.

Figure B

Remarque : V0US pouvez effectuer une installation recommandée par
I’ADA [82,55 cm [32-1/2 po]) sous un comptoir de 86,36 cm [34 po] de
haut en ajustant Ia plaque inférieure et les pieds de mise a niveau.

EVACUATION

« [Ohservez tous les codes et les ri:glements locaux en Vi!IIIEIII‘.

*la |Ill|ﬂIIEIII‘ du tuyau d’évacuation ne doit pas excéder 3,05 m [Ill Ilil.

« Ne hranchez pas d’autres conduits de vidange al tllyall d’évacuation du
lave-vaisselle.

« Le lave-vaisselle doit étre raccordé au branchement d’évacuation d’eaux
ménagﬁres et doit &re muni d’un brise-vide [IIIIII flllll‘lli] ou d’un tuyau
d’évacuation ayant une boucle de dilatation située a au moins 8],23 cm
I32 |lll] au-dessus du SIII, selon les codes et les I'EﬂlEIIIEIIIS locaux en
Viﬂllﬂlll', afin d’éviter un refoulement dans le lave-vaisselle.

« Vous devez utiliser un brise-vide si le raccord de vidange enTouleraccord
du lll'llvﬂlll' a déchets est situé a moins de 45,72 cm [III |l|l] au-dessus du
sol afin d°éviter le SillIIIlIIIIEIIIEnL

PREPARATION DE 1’ EVACUATION

Le type d’installation nécessaire pour Iévacuation dépendra de Ia réponse que

vous donnerez aux questions suivantes :

O Les codes et les réglements locaux en vigueur exigent-iis Pinstallation d’un
brise-vide?

O le raccord de vidange en T ou le raccord du broyeur a déchets sera-t-il
Situé 8 moins de 45,72 cm [III Illll au-dessus du sol?

O Le tuyau d’évacuation aura-t-il une boucle de dilatation située  moins de
81,28 cm [32 po) du sol?

Sivous avez répondu out 4 PuNE des trois questions précédentes, vous

DEVEZ alors utiliser la méthode 1.Sion, vous pouvez utiliser

indifféremment Ia méthode 1 ou 2. Figure G ou Figure D.

A ATTENTION :

Un brise-vide DOIT ETRE UTILISE si le tuyau d*évacuation est branché a un
raccord de vidange en T ou a un broyeur a déchets a une hauteur de moins de
#5,72 cm (18 po] du sol.

Si vous ne respectez pas la hauteur spécifiée pour le raccord de vidange muni
’un brise-vide ou Ia hauteur minimale de 81,28 cm (32 po) pour Ia boucle de
dilatation, évacuation du lave-vaisselle ne s’effectuera pas correctement.

Méthode 1 - Brise-vide avec raccord de vidange en T ou
broyeur a déchets

D A s A

Figure C

Méthode 2 — Tuyau d’ évacuation surélevé avec raccord de

vidange en T ou broyeur a déchets )
Vous devez fixer le tuyau d’évacuation sous le I}Illlllltllll‘.
2 A
i - i .
,.81.3¢cm
81,3 cm (32 po)
(32 po) min.
45,7 cm min. 757 em
(18 po) min. (18 po) min.
Figure D

Installez le raccord de vidange en T ou le broyeur a déchets ainsi que le brise-
vide conformément aux instructions du fabricant.

PREPARATION DE L’ ARMOIRE

« Percez un trou de 3,81 cm (1-1/2 po) de diametre dans Ie mur de I'armoire
al'endroit indiqué sur Ia figure A par Ies zones ombragées pour la
connexion du tuyau d’évacuation. Le trou doit étre lisse, Sans bords
coupants.




Préparatifs d’ installation

PREPARATION DU CABLAGE
ELECTRIQUE

)

AVERTISSEMENT

POUR VOTRE SECURITE : Enlevez le fusible
ou déclenchez le disjoncteur du panneau de
distribution électrique avant d’entreprendre
Pinstallation. N'utilisez pas de rallonge

électrique ni de fiche d’adaptation avec cet

‘ ;

Tnstallations électriques

« Get appareil est congu pour une alimentation électrique de
120 V et 60 Hz, et doit étre branché a un circuit de dérivation
individuel correctement mis a la terre et protégé par un
disjoncteur de 15 ou 20 ampéres ou par un fusible temporisé.

« Le cablage doit comprendre deux fils plus un fil de mise a la
terre.

« Si votre systeme d’alimentation électrique ne répond pas aux
exigences ci-dessus, demandez conseil auprés d’un électricien
qualifié avant de débuter I'installation.

Instructions de mise a la terre - Comexion directe
Branchez I’appareil a un cablage permanent métallique mis a la
terre ou acheminez un conducteur de terre avec les conducteurs du
circuit et raccordez-le a Ia borne ou au fil de terre de Pappareil.

Instructions de mise a la terre — Modéles mnis d'un
cordon d’ alimentation

Get appareil doit &tre mis a la terre. En cas de mauvais
fonctionnement ou de panne, Ia mise a Ia terre diminuera le risque
de choc électrique en fournissant au courant électrique une
trajectoire de moindre résistance. La fiche doit étre branchée dans
une prise appropriée, installée et mise a la terre conformément aux
codes et aux reglements locaux en vigueur.

}llm AVERTISSEMENT

Un raccordement inadéquat du conducteur

de terre de Péquipement peut accroitre les
‘ risques de choc électrique. En cas de doute

quant a Ia mise a la terre de 'appareil,
consultez un électricien qualifié ou un
représentant du service aprés-vente.

Trou de 3,8 ¢cm (1-2 po)
de diam. (max.)

Mise a la terre —,

Figure E Noir Blanc

Préparation de 1/amwoire et pose du ciblage

Electrique

« Faites passer le cablage électrique par un coté ou autre de
Pouverture, par I'arriére ou le plancher, a 'intérieur des zones
ombragées indiquées sur illustration.

« Percez un trou d’un diamétre maximal de 3,81 cm (1-1/2 po) pour
yinsérer le cable électrique. Le trou doit étre Sans bords
coupants. Si le mur de I'armoire est en métal, le bord du trou doit
étre recouvert d’une bague.

« le cable de connexion directe peut passer dans le méme trou
que le tuyau d’évacuation et Ia conduite d’eau chaude, Si ¢’est
plus pratique. Si le mur de I'armoire est en métal, Ie bord du trou
doit étre recouvert d’une bague.

REMARQUE : Le cordon d’alimentation muni d’une fiche doit
passer par un autre trou.

Raccordement électrique du lave-vaisselle

Le raccordement électrique se fait sur le cdté avant droit du lave-

vaisselle.

« Pour effectuer une connexion directe, le cable doit étre
acheminé comme sur la figure E. Le céble doit dépasser du mur
arriere d’au moins 60,96 cm [24 po).

« Pour effectuer une connexion a I’aide d’un cordon d’alimentation,
installez une prise a trois broches munie d’une mise a la terre.
Vous devez installer la prise électrique de I'appareil dans une
armoire ou sur un mur adjacent a I'espace se trouvant sous le
comptoir oi I’appareil sera installé.




Instructions d’ installation

PREPARATION DE LA CONDUITE
D’'EAU CHAUDE

« La conduite peut entrer d’un caté ou de Iautre, de I'arriére ou

;I_II |l|ﬂ|lfl:||l!l‘, a lintérieur de Ia zone ombragée indiquée sur Ia
igure r.

+ La conduite peut passer dans Ie méme trou que le cable
electrique et le tuyau d’évacuation. Vous pouvez aussi percer
un autre trou de 3,81 cm [1-1/2 po) de diamétre pour faire
passer la conduite d’eau.

Si vous utilisez un cordon d’alimentation muni d’une fiche, ne
passez pas la conduite d’eau dans le trou prévu pour le cordon
d’alimentation.

Robinet Trou de 3,8 cm (1-%2 po)

d'arrét de diam.
Eau :.: \ l’l
chaude 'J'::::::"_r:::_

10,1 cm (llllpo)_‘7
de I'armoire 45,7 ¢cm (18 po) du mur

iNg
7,6 cm (3 po) du plancher

Devant de |'armoire =
Figure F
Raccordement de la conduite d’eau

« Goupez I’alimentation en eau.

+ Installez un robinet d’arr&t manuel dans un endroit accessible
[par exemple, sous I'évier). [Gette installation est optionnelle,
mais fortement recommandee, et peut étre exigée par les
codes locaux en vigueur.)

« Le raccordement en eau s’effectue du cité gauche du lave-
vaisselle. Installez Ia conduite d’alimentation en eau chaude
au moyen d’un tuyau en cuivre d°au moins 9,5 mm [3/8 po] de
diamatre extérieur. Faites passer la conduite tel qu'indiqué
sur la figure F et laissez-la dépasser du mur arriére d’au moins
43,72 cm (18 po).

« Réglez la température du chauffe-eau entre 48,9 °G et
69,6 °C (120 °F et 150 °F). L

« Rincez la conduite d’eau pour éliminer les débris.

« La pression de Ia conduite d’alimentation en eau chaude doit
se situer entre 20 et 120 Ib/po2.

qa’ywwm DE
COMMENCER
IIEIIl'!I‘EZ I’emhallage contenant les 2 vis Fllillills pour
effectuer le mnnlage sous le (:Ilmlllllil‘ et les 2 vis
snnplﬁmentaires dela nlaque iIIfI'II‘iEIII‘B, |ll|i$ mettez-

e de caté [ces vis se trouvent dans Ia pochette
contenant les instructions).

ETAPE 1|VERIFICATION DE

L’ EQUILIBRE DE LA PORTE

Pour vérifier Péquilibre de Ia porte, tenez fermement le dessus
du lave-vaisselle.

Augmentez

T

Diminuez

=

Figure G

« Ouvrez lentement Ia porte. Si elle tombe quand vous Ia
relachez, augmentez Ia tension du ressort. i la porte se
referme lorsque vous la reldchez, diminuez Ia tension du
ressort.

« Sortez des trous Ia goupille d’ajustement du ressort et
insérez-la dans le trou Supérieur ou inférieur, puis essayez la
porte de nouveau.

« Ajustez les deux ressorts a la méme tension.

« Gontinuez de déplacer Ia goupille du ressort jusqu’a ce que la
porte soit bien équilibrée.

ATTENTION :

Si vous ouvrez Ia porte, le
lave-vaisselle basculera vers I’avant.
N’ ouvrez pas la porte avant
d'étre prét 4 installer le lave-
vaisselle. SiVous devezouwrirla
porte, tenez fermement le dessus du
lave-vaisselle d’une main et tenez la
porte de I’autre main.




Instructions d’ installation

ETAPE 2/AJUSTEMENT DES

PIEDS DE MISE A NIVEAU

* Approchez le lave-vaisselle de I'emplacement choisi et faites-
le basculer sur le dos.

Ajustez selon
la hauteur de
I'ouverture

Figure H
« Mesurez la hauteur de I'ouverture et celle du lave-vaisselle.

Ajustez les pieds de mise a niveau sous Ie lave-vaisselle afin

d’obtenir 6,4 mm [1/4 po) de moins que Ia hauteur de
Fouverture.

ETAPE 3|DEPOSE DE LA PLAQUE

INFERIEURE

« Retirez les 4 vis de la plaque inférieure. Enlevez les
2 morceaux de [a plaque inférieure.

Déposez les 4 vis
de la plague inférieure a

ETAPE 4|INSTALLATION

DU COUDE DE 90°

« Entourez le coude de 30° avec du ruban d’étanchéité pour
filetage.

« Installez le coude de 30° sur Ie robinet d’arrivée d’eau.

Tuyau de
remplissage

o
IE ?) °
Attache du
C robinet d"arrivée
Q d'eau

Ruban d'étanchéité
Figqure L pour filetage

* Ne SErrez pas trop le l;lllllll! de 90°, car le support du _I‘llllilll!l
d’arrivée d’eau pourrait se tordre ou le raccord du robinet
d’arrivée d’eau pourrait casser.

« Placez I'extrémité du coude de maniére a ce qu’il soit face a
Parriére du lave-vaisselle.




Instructions d’ installation

ETAPE 5/MISE EN PLACE DE LA

CONDUITE D’EAU ET DU CABLAGE
DE LA MAISON

« Placez Ia conduite d’alimentation en eau et Ie cablage
électrique de la maison Sur le plancher de I'ouverture dans le
but d’éviter toute interférence avec la base du lave-vaisselle
et les éléments se trouvant sous ce dernier.

Tuyau Cablage
d'alimentation électrique
eneau  delamaison

Figure M

ETAPE 6|INSERTION DU TUYAU

D’ EVACUATION DANS L’ARMOIRE

« Insérez le tuyau d’évacuation dans le trou du mur de 'armoire.
Si Pappareil utilise un cordon d’alimentation, faites passer son
extrémité par un trou individuel.

S > Longueur max. du
tuyau d'évacuation :
3,1 m (10 pi)
Couverture Tuyau \
isolante ’ d'alim. ,s
@2

il
Cablage

électrique de

la maison

Cordon
d'alimentation
(si utilisé)

CONSEIL : Pli_II}EZ !a_llllllllllilﬂ ll_’l!illl E! e cablage de la maison
sur le plancher afin d’éviter toute interférence avec la base du
lave-vaisselle.

ETAPE 7 |ENTREE PARTIELLE DU

LAVE-VAISSELLE DANS L’'ARMOIRE

NE POUSSEZ PAS SUR LE PANNEAU AVANT AVEC

VOS GENOUX. CELA POURRAIT ENDOMMAGER

L/ APPAREIL..

« Faites glisser le lave-vaisselle dans I'ouverture quelques
centimetres a Ia fois.

Ne poussez pas le panneau avant
avec les genoux, cela pourrait i
I'endommager. Figure O

« Ru fur et 3 mesure que vous poussez le lave-vaisselle, tirez le
tuyau d’évacuation par I'ouverture qui se trouve sous I’évier.
Arrétez de pousser lorsque le lave-vaisselle dépasse de
quelques centiméres I'armoire adjacente.

« Assurez-vous que le tuyau d’évacuation n’est pas plié sous le
lave-vaisselle et qu’il n’y a aucune interférence avec la
conduite d’eau et le cablage électrique ni avec tout autre
¢élément.




Instructions d’ installation

ETAPE 8/MISE EN PLACE DU LAVE-VAISSELLE SOUS LE COMPTOIR

« Assurez-vous que le cablage électrique est bien en place sous
e lave-vaisselle et qu'il n’est pas coincé ni en contact avec
les ressorts de I porte ou avec tout autre élément du lave-
vaisselle.

GONSEIL : Vérifiez la couverture isolante de Ia cuve, le cas
échéant. Elle doit étre placée de fagon a ne pas relever ou ne
pas interférer avec les ressorts de la porte. Vérifiez en ouvrant
et en fermant la porte.

* Poussez Ie lave-vaisselle dans ouverture de 'armoire. Les
coins avant du lave-vaisselle doivent étre au méme niveau
que les portes de I'armoire. Prenez garde de ne pas faire de
marque sur le panneau avant avec les genoux ou de ne pas
endommager le comptoir ni les armoires avec Ies piéces du
lave-vaisselle.

Replacez le lave-vaisselle
en tenant les deux cotés
avec les mains.

Ne poussez pas le panneau
avant avec les genoux, cela
pourrait I'endommager.

Figure P

MISE A NIVEAU

DU LAVE-VAISSELLE

IMPORTANT - iefave-vaissele

doit étre de niveau afin de pouvoir utiliser le panier a vaisselle
correctement et obtenir une bonne qualité de lavage.

« Placez un niveau sur la
porte et Ia glissiére du | |
panier située a Fintérieur
de Ia cuve, tel qu'indiqué, '
afin de vérifier si le lave-

vaisselle est de niveau.
Vérifiez le
niveau, -
de l'avant \li Vérifiez le
al'arriere {/ niveau, d'un
coté a l'autre
Fi Q El K — . —- o
 J

 Mettez le lave-vaisselle
a niveau en ajustant les ‘ ‘

lllla“'E Iliﬂlls de mise a
niveau individuellement. L

Tournez les
pieds pour
régler

Figure R

GONSEIL : Sortez le panier inférieur, environ de moitié. Vérifiez si

e panier ne roule pas vers I'avant ou vers I'arriére du lave-

vaisselle. Si oui, vous devez mettre Ie lave-vaisselle a niveau

encore une fois.

« Si la porte bute contre Ia cuve, cela signifie que le lave-vaisselle
n’est pas installé correctement. Ajustez les pieds de mise a
niveau pour aligner Ia porte avec la cuve.




Instructions d’ installation

| ETAPE 10|FIXATION DU
LAVE-VAISSELLE A L’ARMOIRE

Le lave-vaisselle llll_it étre fixé au I:I[ﬂllllllil‘.
. Pli_II:I!Z_ le !HVE-HISSE“E de facon a ce que le I'Elll_ll‘ll de la cuve
soit aligné sur Ia partie avant du cadre de I’armoire.

IMPORTANT - Vérifiez si le lave-vaisselle est centré dans
|’II!IVEI‘lIII‘E et s’il n'interfére pas avec les armoires
adjacentes lorsque vous ouvrez ou fermez la porte.

Le rebord de la
cuve doit s'aligner
avec la partie
avant du cadre

de I'armoire

Figure S

- Fixez Ie lave-vaisselle sous le
comptoir @ I'aide des 2 vis Phillips
fournies.

I M PORTANT — [Enfoncez les vis pour

qu’elles soient droites et qu’elles affieurent. Les tétes de vis qui
dépasseraient pourraient égratigner le dessus du tableau de
commande et nuire a Ia fermeture de [a porte.

|ETAPE 11/RACCORDEMENT
DE L’ALIMENTATION EN EAU

Branchez I’alimentation en eau au coude de 90°.

« Faites glisser I’écrou @ compression, puis la bague sur
P’extrémité de la conduite d’eau.

« Insérez |a conduite d’eau dans le coude de 90°.

« Faites glisser Ia bague d’extrémité contre le coude et serrez
P’écrou  compression.

Ecrou & compression

Tuyau d'alimentation
Coude de 90° en eau chaude

e oo &
IMPORTANT - véritiez si le ressort

de Ia porte frotte ou est en contact avec le tuyau de remplissage
ou la conduite d’alimentation en eau. Ouvrez et fermez la porte
pour vérifier. Ghangez I'emplacement des tuyaux s°ily a un bruit
de frottement ou une interférence.

A

|ETAPE 10-1| LAVE-VAISSELLE
MONTE SUR LE COTE

1 Retirez lagamiture
des fixatians por
matace latéral.

2 Fixez le sugoort du cbcé
latéral de 1l'ammoire a
l'aidedes2vis.

3 Replacez la gamiture sur les
fixarions pormatage latéral .




Instructions d’ installation

ETAPE 12|RACCORDEMENT
DU TUYAU D’EVACUATION

OBSERVEZ TOUS LES CODES ET LES REGLEMENTS
LOCAUX EN VIGUEUR.

L’extrémité moulée du tuyau d’évacuation se branche sur des
raccords de 15,9 mm (3/8 po), de 19,1 mm (3/4 po] ou de

25,4 mm (1 po) du brise-vide, du raccord de vidange en T ou du
broyeur a déchets. Goupez a Ia ligne indiquée, selon vos besoins
’installation.

Lignes de coupe
ZKmmEo) WBEME‘ po) WS‘E}EU\(.‘E 0) I-m]
/ Figure U

IMPORTANT : Ne coupez pas la portion
ondulée du tuyau

5

« Si vous avez hesoin d’un tuyau d’évacuation plus long, ajoutez
jusqu’a 106,68 cm [42 po] de tuyau & celui installé en usine
pour qu’il atteigne une longueur totale de 3,05 m [10 pi).
Utilisez un tuyau de 15,9 mm [5/8 po] ou de 22,2 mm [7/8 po)
de diamétre intérieur ainsi qu’un raccord pour brancher les
extrémités des deux tuyaux. Fixez le raccord au moyen d’un

collier de serrage.
m )l ;:‘
Collier de serrage

Raccord

Collier de serrage Figure V

. f!XI!Z le tuyau d’évacuation i!ll |!I‘i5l!-|li!|ﬂ, a I‘aﬂlllll‘ﬂ_llll
vidange en T ou au broyeur a déchets a I'aide de colliers de
Serrage.

REMARQUE : LA LONGUEUR TOTALE DU TUYAU
D’EVACUATION NE DOIT PAS DEPASSER 3,05 METRES
(10 PIEDS) AFIN D’ASSURER UNE BONNE EVAGUATION.

INSTALLATION DU TUYAU
D’ EVACUATION

« Branchez le tuyau d’évacuation au brise-vide, au raccord de
vidange en T ou au broyeur a déchets en vous servant de I’'une
des méthodes décrites précédemment.

Méthode 1 - Brise-vide avec raccord de vidange en T ou
broyeur a déchets

Installation du raccord Installation du broyeur

de vidange en T Figure W a déchets
Méthode 2 - Boucle de dilatation du tuyau d’évacuation
surélevée avec raccord de vidange en T ou broyeur a
déchets

Fixez a la face inférieure Fixez a la face inférieure
du plan de travail du plan de travail
=

Installation du raccord Installation du hrnyeur
de vidange en T Figque X 4 déchets
IMPORTANT - = feer
Si vous branchez le luyau d’évacuation au de vidange

broyeur a déchets, assurez-vous d’enlever

le bouchon de vidange. LEVAGUATION DU

LAVE-VAISSELLE NE S’EFFEGTUERA PAS S1 VOUS LAISSEZ GE
BOUGHON EN PLAGE.

CONSEIL - Lvitezlesfrais de services de dépannage inutiles.
Assurez-vous toujours d’avoir enlevé le bouchon de vidange du
broyeur a déchets avant de brancher Ie tuyau d’évacuation du lave-
vaisselle au broyeur.

1

0




Instructions d’ installation

ETAPE 13|RACCORDEMENT
DE L’ALIMENTATION ELECTRIQUE

Passez a 1’ étape suivante si le lave-vaisselle est
mmni d’un cordon d’ alimentation.
Assurez-vous gue le circuit est hors tension.

« Retirez le couvercle de Ia boite de jonction « A n.

« Repérez les trois fils du lave-vaisselle (blane, noir et vert) dont
les extrémités sont dénudées. Insérez les fils du lave-
vaisselle dans le petit trou de Ia boite de jonction u B ».

« Fixez le cblage électrique de Ia maison a Ia partie inférieure
de Ia boite de jonction avec un serre-céble « G ».

« Utilisez des capuchons de connexion pour brancher Ie fil de
mise a Ia terre au fil vert, le fil blanc au fil bianc et le fil noir
au fil noir « D n,

« Remettez le couvercle de Ia hoite de jonction « E . ASSurez-
vous que les fils ne sont pas coincés sous le couvercle.

E Remettez le couvercle de Ia boite de jonction en place.

}m AVERTISSEMENT

Si le circuit de la maison n’est pas un
circuit a deux fils muni d’un fil de mise a la

terre, Pinstallateur doit poser un fil de mise
alaterre. Lorsque le cablage de la maison
est en aluminium, assurez-vous d’utiliser
un composé antioxydant et des
connecteurs de I'aluminium au cuivre
homologués par PUL.

1

1

|ETAPE 14|LISTE DE VERIFICATION
AVANT ESSAT

Examinez cette liste gorés 1/ installation du lave-
vaisselle pour éviter des frais de déparmage qui ne
st pas couverts par la garantie.

1 Assurez-vous que e circuit est HORS TENSION.

7 Ouvrez Ia porte et enlevez tout 'emballage en mousse et en
papier.

CJ Trouvez le Manuel de I'utilisateur dans Ia pochette contenant
les instructions.

[ Lisez les instructions d’utilisation dans le Manuel de
Putilisateur.

1 Vérifiez Pouverture et Ia fermeture de Ia porte. Si la porte ne
s’ouvre pas et ne se ferme pas librement ou si elle a
tendance 2 tomber, vérifiez ajustement des ressorts.
[Reportez-vous  Iétape 1)

[ Vérifiez si les fils sont bien en place sous le lave-vaisselle,
§’ils sont coincés ou en contact avec les ressorts de Ia porte
ou d’autres éléments. (Reportez-vous a I'étape 9.)

1 Vérifiez I'alignement de la porte avec Ia cuve. Si Ia porte bute
contre la cuve, mettez Ie lave-vaisselle a niveau. [Reportez-
vous a I'étape 10.)

7 Sortez le panier inférieur, environ de moitié. Vérifiez s’il roule
vers I'arriére ou vers I'avant sur la porte. Si le panier bouge,
ajustez les pieds de mise a niveau. [Reportez-vous a
I’étape 10.)

1 Vérifiez I'alignement de la porte avec I’armoire. Si a porte
!lllt_l! contre ’armoire, I‘Ell‘lilll!!Z Ie lave-vaisselle ou mettez-le
a niveau. [Reportez-vous a I’étape 10.)

1 Vérifiez si la conduite d’alimentation en eau et le tuyau
d’évacuation sont pliés ou en contact avec d’autres
éléments. Le contact des tuyaux avec le moteur ou le cadre
du lave-vaisselle pourrait causer des bruits. [Reportez-vous a
I'étape 8.)

O Ouvrez le robinet d’eau chaude de Iévier et vérifiez la
température de Peau. La température de ’eau d’alimentation
doit se situer entre 48,9 °C et 65,6 °C [120 °F et 150 °F). Il
faut une température d’au moins 48,9 °C [120 °F) pour
obtenir un bon rendement du lave-vaisselle. Gonsultez la
section « Préparation de la conduite d’eau chaude », page 8.

I Ajoutez deux litres d’eau au fond du lave-vaisselle afin de
lubrifier le joint de 1a pompe.

I Ouvrez Palimentation en eau. Vérifiez s°il y a des fuites.
Serrez davantage les raccords, au besoin.

[ Enlevez Ia pellicule protectrice sur |e panneau de commande
et Ia porte, Ie cas échéant.




Instructions d’ installation

ETAPE 15|ESSAI DU LAVE-
VAISSELLE AVEC DE L’EAU

O Mettez le cirguit sous tension [ou branchez le cordon d°alimentation
dans Ia prise de courant, le cas échéant).

O Mettez le bouton & Ia position « WASH » [« LAVAGE ) normal.

O Fermez Ia porte.

O Assurez-vous que 'eau entre dans le lave-vaisselle. i eau n’entre pas
dans le lave-vaisselle, vérifiez si le robinet d’alimentation en eau est
ouvert et sile circuit est sous tension.

[ Vérifiez s’il y a des fuites sous le lave-vaisselle. Sivous trouvez une
fuite, mettez le circuit hors tension et resserrez les raccords. Une fois
lafuite éliminée, remettez le circuit Sous tension.

O Vérifiez s°il y a des fuites autour de Ia porte. Une fuite autour de la
porte pourrait étre causée par une porte qui frotte ou qui bute contre
une armoire adjacente. Gorrigez le positionnement du lave-vaisselle au
besoin. [Reportez-vous a I'étape 9.)

O Une fois 'eau évacuée, e lave-vaisselle s’arréte de 5 a 7 minutes
aprés le premier remplissage. Vérifiez les tuyaux d’évacuation. §°ily a
des fuites, mettez le circuit hors tension avec le disjoncteur et corrigez
1a plomberie, $°ily a lieu. Remettez le circuit Sous tension une fois les
corrections effectuées. [Reportez-vous a I'étape 12.)

O Ouvrezla porte du lave-vaisselle et assurez-vous qu’une grande partie
de P’eau a été évacuée. Sinon, vérifiez si le bouchon de vidange du
broyeur a déchets a été enlevé ou si le brise-vide est bouché.
[Reportez-vous a I'étape 13.) Vérifiez aussi si le tuyau d’évacuation est
plié.

O Faites fonctionner Ie lave-vaisselle pendant un autre cycle de
remplissage et d’évacuation. Vérifiez s'il y a des fuites et corrigez au
besoin.

O Une fois 'évacuation de I'eau Il!l'lllill@ﬂ, ouvrez Ia porte et placez le
bouton & Ia position « OFF » [« ARRET ).

|ETAPE 16|/REMISE EN PLACE
DE LA PLAQUE INFERIEURE

° —

les quatre trous
du haut pour les vis °

\\

o

L o

X p aq
es de] 0 Ceaux je |a | ue | eriel e
u
AJUStez | I

—— vers le haut

i ou le bas \
Figure Y |

« Placez les deux morceaux de Ia plaque inférieure contre les
pieds du lave-vaisselle.

« Placez Ia plaque intérieure [celle munie de fentes) contre le
support de Ia plaque inférieure. Les fentes doivent étre
alignées sur les trous de vis du support. La plaque inférieure
doit toucher le sol.

« Placez |a plus grande plaque par-dessus Ia plaque intérieure et
posez les quatre vis.

« Si 'ouverture excede 85,09 cm [33-1/2 po], utilisez les deux
Vis supplémentaires.

» [Utilisez les deux morceaux de Ia plaque quelle que soit Ia
hauteur de ouverture.

ETAPE 17|DOCUMENTATION

Prenez soin de laisser au consommateur Ia pochette de
documentation et les instructions d’installation en entier.
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